
 

 

 

鳥取市協働による芝生化に 

関するアンケート調査結果概要について 
 

 

 鳥取市協働による芝生化取り組み方針策定にあたり、実施したアンケート結果につ

いて概要をお知らせします。 

 

記 

 

１ アンケート概要 

本市における、協働による芝生化について既に芝生化を行っている施設の施

設管理者及び維持管理実施主体について芝生化実施施設状況調査、未実施の施

設に対して芝生化ニーズ調査を実施しました。 

 

２ 実施方法 

平成２４年１月中旬から２月中旬にかけ、公園、広場、保育園、幼稚園、小・

中学校の施設管理者等５１５人に対し調査票を配布し回答をいただきました。 

 

３ アンケート回答者数  実施施設状況調査 ６４件（回収率５８％） 

             ニーズ調査 １９８件（回収率４９％） 

４ 主な概要 

【芝生化実施施設状況調査】 

①芝生化をして良かった点は、緑が気持ちいい（２４％）、飛砂の防止（１６％）、

子どもの外遊びの増加（１６％）の順に多かった。 

  ②芝生化をして悪かった点は、水やりが大変（３１％）、芝刈りが大変（２６％）、

特になし（１１％）の順で多かった。 

  ③施設の利用頻度については、半数以上（５３％）が増えたと回答した。 

  ④維持管理を続けるうえで必要なものについては、行政の支援（２６％）、住民

の協力（２３％）、相談窓口（１３％）の順に多かった。 

【芝生化ニーズ調査】 

①施設の芝生化については、今すぐ芝生化をしたい（６％）、現在検討している

（１３％）、いずれは芝生化したい（１８％）で、何らかの形で芝生化を考えて

いる回答が３７％だったのに対し、芝生化の必要はないとの回答も３７％だっ

た。 

  ②芝生化に期待する効果については、はだしで遊べる（２０％）、子どもの外遊

びの増加（１９％）、飛砂の防止（１４％）の順に多かった。 

  ③芝生化をして問題になりそうなところについては、芝刈りが大変そう（２９％）、

維持管理をする人がいない（２９％）、水やりが大変そう（２５％）の順に多か

った。 

  ④芝生化を行ううえで必要なものについては、芝刈り機の常設（２５％）、散水

施設の整備（２４％）、行政の支援（２１％）の順に多かった。 

   

５ その他 

アンケート結果については、今後さらに詳細な分析を加え、協働の芝生化に関

するマニュアル作成の参考とする。 

 

 



芝生化実施施設状況調査結果（抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

芝生化ニーズ調査結果（抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問１　芝生化をして良かった点

⑧その他
5%

無回答
0%

①照り返しの低減
11%

③子どもの外遊びの増加
16%④子どもの怪我の減少

13%

⑥はだしが気持ちいい
14%

⑦特になし
1%

⑤緑が気持ちいい
24%

②飛砂の減少
16%

①照り返しの低減

②飛砂の減少

③子どもの外遊びの増加

④子どもの怪我の減少

⑤緑が気持ちいい

⑥はだしが気持ちいい

⑦特になし

⑧その他

無回答

質問２　芝生化をして悪かった点

②水やりが大変
31%

⑤芝刈り機の運搬が大変
4%

⑦特になし
11%

⑥激しい運動などの利用
が制限される

9%

④冬芝種まきが大変
2%

③肥糧散布が大変
5%

①芝刈りが大変
26%

無回答
0%⑧その他

12%
①芝刈りが大変

②水やりが大変

③肥糧散布が大変

④冬芝種まきが大変

⑤芝刈り機の運搬が大変

⑥激しい運動などの利用が制限さ
れる

⑦特になし

⑧その他

無回答

質問３　施設の利用頻度について

①増えた
53%

③変わらない
45%

無回答
2%

②減った
0%

①増えた

②減った

③変わらない

無回答

質問７　維持管理を続けるうえで必要なもの。

②行政の支援
26%

⑤芝生の管理に関する相
談窓口
13%

無回答
5%

⑥その他
5%

④散水施設の整備
17%

③芝刈り機の常設
11%

①住民の協力
23%

①住民の協力

②行政の支援

③芝刈り機の常設

④散水施設の整備

⑤芝生の管理に関する相談窓口

⑥その他

無回答

質問１　施設の芝生化について

②現在検討している
13%

⑤わからない
18%

無回答
5%

その他
3%

④芝生化の必要ない
37%

③いずれは芝生化したい
18%

①今すぐ芝生化したい
6%

①今すぐ芝生化したい

②現在検討している

③いずれは芝生化したい

④芝生化の必要ない

⑤わからない

その他

無回答

質問３　芝生化に期待する効果

無回答
5%

その他
3%

①照り返しの低減
11%

③子どもの外遊び回数の
増加
19%

④子どもの怪我の減少
12%

⑥はだしで遊べるところ
20%

⑦特になし
3%

⑤緑化の拡大
13%

②飛砂の防止
14%

①照り返しの低減

②飛砂の防止

③子どもの外遊び回数の増加

④子どもの怪我の減少

⑤緑化の拡大

⑥はだしで遊べるところ

⑦特になし

その他

無回答

質問４　芝生化で問題になりそうなところ

②水やりが大変そう
25%

⑤利用が制限されそう
6%

無回答
1%

その他
5%

④維持管理する人がいな
い
29%

③肥糧散布が大変そう
5%

①芝刈りが大変そう
29%

①芝刈りが大変そう

②水やりが大変そう

③肥糧散布が大変そう

④維持管理する人がいない

⑤利用が制限されそう

その他

無回答

質問６　芝生化を行ううえで必要なもの

②行政の支援
21%

⑤芝刈り機の常設
25%

その他
5%

⑥散水施設の整備
24%

④専門家の助言
8%

③相談窓口
2%

①地域の絆
13%

無回答
2%

①地域の絆

②行政の支援

③相談窓口

④専門家の助言

⑤芝刈り機の常設

⑥散水施設の整備

その他

無回答

① 

② 

② ① 

② 
③

① 

② ③

37% 

①

① 

② 

③ 

① 

③ 
①

② ③ 


